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визначають структуру навчального процесу, що сприяє запобіганню перевтоми, 

гіподинамії та інших дезаптаційнних станів. Психолого-педагогічні технології: 

пов'язані з роботою викладача на занятті і впливом на студентів протягом уроку. 

Навчально-виховні технології: включають програми, спрямовані на навчання 

грамотної турботі студентів про своє здоров'я, мотивацію їх до здорового 

способу життя, на попередження шкідливих звичок, освіту батьків [3].  
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На сьогодні нормативними документами, які регулюють використання джерел 

ядерної енергії  та радіаційну безпеку об’єктів ядерної енергетики є Закон 

України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» та «Норми 
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радіаційної безпеки України» з доповненням щодо «Радіаційного захисту від 

джерел потенційного опромінення». У останньому документі  чітко встановлено 

зміст терміну радіаційної безпеки [1, с.13]. Радіаційна безпека –  дотримання 

допустимих меж радіаційного впливу на персонал, населення та навколишнє 

природне середовище, встановлених нормами, правилами та стандартами з 

безпеки; Радіаційна безпека персоналу, населення і оточуючого середовища 

вважається забезпеченою, якщо дотримуються основні принципи радіаційної 

безпеки (виправданості, оптимізації тощо) і вимоги радіаційного захисту, 

встановлені діючими нормами радіаційної безпеки та санітарними правилами [2, 

с.4]. 

Радіаційна безпека в кожній державі тісно пов’язана з наявністю об’єктів 

підвищеного радіаційного ризику та здійснення безпечного процесу їх 

функціонування. До радіаційних небезпечних об’єктів на території України 

відносять: 

 (атомні електростанції (Запорізька, Південно-Українська, Рівненська, 

Хмельницька і Чорнобильська); (підприємства по виготовленню і переробці 

відпрацьованого ядерного палива; (підприємства по похованню радіоактивних 

відходів); (науково-дослідні та проектні організації, які працюють з ядерними 

реакторами); ( ядерні реактори на об’єктах транспорту та інші). Найбільш 

небезпечними із всіх аварій на радіаційно небезпечних об’єктах, є аварії з 

викидом радіонуклідів в атмосферу і гідросферу, що приводять до 

радіоактивного забруднення навколишнього природного середовища.  
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Рис. 1. – Зона 

спостереження Запорізької АЕС [ ]. 

 

Запорізька атомна електростанція (ЗАЕС) – атомна електростанція в Україні, у 

степовій зоні на березі Каховського водосховища в Запорізькій області, поруч із 

м. Енергодар. Запорізька АЕС найбільша в Європі й третя у світі за сукупною 

потужністю атомна електростанція. Вона складається з шести атомних 

енергоблоків по 1 млн кВт кожен [3, с.140]. У ході повномасштабного 

вторгнення 24 лютого 20222 року Російської федерації на територію України  4 

березня 2022 року Запорізька атомна та теплова електростанції були захоплені 

російськими військами під час наступу на м. Енергодар [4-6]. Під час обстрілів 

Запорізької АЕС окупанти пошкодили ряд об'єктів на території станції, після 

цього виникла потужна пожежа. Подібні інциденти мають загрозливий характер 

та можуть призвести до небезпечних аварійних ситуацій.  

З метою забезпечення стабільного функціонування атомних об’єктів 

здійснюється постійних контроль за санітарно-захисною зоною. Санітарно-
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захисна зона являє собою територію, яка межує з радіаційним об’єктом.   На 

Запорізькій АЕС санітарно-захисна зона має радіус 3 км. Зона спостереження 

являє  собою коло з радіусом у 30 км та центром в точці розташування АЕС.  

Система радіаційного контролю Запорізької АЕС спрямована на виконання 

наступних функцій:  

- нагляд за станом захисних бар’єрів;  

-  контроль за радіаційними процесами: стан захисних бар'єрів та вміст 

радіонуклідів в технологічних середовищах;  

- вимірювання доз радіації;  

- індивідуальний контроль; 

- спостереження за радіоекологічним станом;  

- контроль за нерозповсюдженням радіоактивного забруднення.  

- моніторинг радіаційної обстановки навколишнього середовища через 

безперервні вимірювання рівня доз гамма-опромінення в периметрі станції 

(північна, південна, західна та східна частини), в санітарно-захисній зоні 

та 30-ти км зоні спостереження, а також активності радіонуклідів у воді в 

заданих точках; 

- оцінка радіологічної ситуації в периметрі АЕС, в санітарно-захисній зоні 

та зоні спостереження; метеорологічні дослідження. 

Всі дані нагляду обробляються інформаційно-вимірювальною системою (ІВС), 

що є невід’ємною частиною загальної автоматизованої системи контролю 

радіаційної обстановки на АЕС, яка працює безперервно [3, с.140]. 

Система контролю складається з 18 вузлів спостереження. У разі руйнування 

ядерного реактора найбільшою загрозою у перші місяці є викид радіоактивного  

ізотопу Йоду-131.  

З метою зменшення  загрози шкідливих викидів радіонуклідів забезпечуються 

превентивні заходи радіаційної безпеки. До таких заходів відносять йодну 

профілактику (ЙП). Планування ЙП необхідно здійснювати в рамках загальної 

системи захисних заходів відповідно до Закону України «Про захист людини від 
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впливу іонізуючого випромінювання» та Кодексу цивільного захисту України й 

закріплювати в планах заходів щодо радіаційного захисту населення у разі 

загрози та виникнення радіаційної аварії відповідно до наказу Міністерства 

охорони здоров’я України від 02 лютого 2005 року № 54 «Про затвердження 

державних санітарних правил «Основні санітарні правила забезпечення 

радіаційної безпеки України», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 

20 травня 2005 року за № 552/10832 та відповідно до наказу Державної інспекції 

ядерного регулювання України від 08 листопада 2011 року № 154 «Про 

затвердження Порядку здійснення невідкладних заходів йодної профілактики 

серед населення України у разі виникнення радіаційної аварії», зареєстрованого 

в Міністерстві юстиції України 25 листопада 2011 року за № 1353/20091 [7 ]. 

При загрозі радіаційного зараження йодна профілактика (для дорослих) 

стабільними йодними препаратами проводиться у декілька способів:  прийом 

йодистого калію (пігулок або порошку) в дозуванні 0,25 г на один прийом; 

прийому розчину Люголя (що містить йод) по 22 краплі 1 раз на день або по 10-

12 крапель 2 рази на день після їжі на 0,5 стакана молока або води.   прийому 

перорально по 44 краплі 5 % спиртового розчину йоду 1 раз на день або по 20-22 

краплі двічі на день після їжі на 0,5 стакана молока або води;  Накладанням 

“йодної сітки” шляхом нанесення ватним тампоном 5 % спиртового розчину 

йоду на шкіру у вигляді смуг на спину, передпліччя, гомілки у кількості, 

аналогічній його пероральному прийому.  

Конструкційні особливості реакторів ВВЕР-1000 Запорізької АЕС передбачають 

фізичний захист від падіння літака. Очевидно, що зруйнувати можна будь-який 

ядерний об’єкт (про що свідчить досвід Фукусіми), проте найбільш небезпечним 

є терористичний акт на ЗАЕС, спрямований на сховище відпрацьованого 

ядерного палива. 

У разі радіаційної загрози необхідно щільно зачинити вікна і двері, без 

необхідності не знаходитися на відкритому повітрі. В разі такої необхідності  

обов’язково користуватися респіраторами або масками, головними уборами, 
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міняти одяг при вході у приміщення постійного перебування, якомога частіше 

приймати душ. Підрозділи ДСНС та медичні працівники (за можливості в умовах 

бойових дій) інструктуватимуть населення щодо поведінки в умовах 

радіоактивного забруднення: забезпечення препаратами йоду; організація 

евакуаційних заходи (за необхідності). 
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